

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 36 (11032)

Суббота, 3 марта 1990 года

Цена 3 коп.

## На последнем этапе

Завтра состоятся выборы народных депутатов РСФСР и народных депутатов местных Советов. На завершающем этапе много дел у избирательных комиссий, особенно участковых, которые призваны обеспечить голосование в полном соответствии с законом. Наш корреспондент беседует с председателем городской избирательной комиссии А. И. ДАНЧЕНКО.

— Антонина Ивановна! Нынешние выборы осложняются тем, что каждому избирателю будет вручено несколько бюллетеней — на кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов всех рангов. Как в них разобраться и как правильно проголосовать, чтобы не испортить бюллетень?

— Несомненно, определенные сложности имеют место. Каждому избирателю 4 марта будут выданы два избирательных бюллетеня по выборам народных депутатов РСФСР: один — белого цвета — по выборам от территориального избирательного округа, другой — темно-зеленого — по выборам от национально-территориального избирательного округа. По выборам депутатов городского и областного Советов будут выданы еще два бюллетеня также разного цвета. Поэтому, чтобы не ошибиться, надо внимательно изучить их в кабине или комнате для тайного голосования и сделать свой выбор.

Бюллетень, где останется более одной невычеркнутой фамилии, считается недействительным.

— В каких случаях проводится повторное голосование, и в каких — повторные выборы?

— Чтобы выборы были признаны состоявшимися, необходимо выполнить два условия: первое — в них должны принять участие более половины избирателей данного округа, и второе — кандидат должен получить более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

Если голосование проводилось по нескольким кандидатам и ни один из них не набрал необходимого числа голосов избирателей, то через две недели проводится переголосование по двум кандидатам, получившим первый раз наибольшее ко-

личество голосов.

В случаях, если переголосование не дало нужного результата или если с самого начала борьба шла между двумя кандидатами и ни один из них не набрал необходимого числа голосов, или выборы признаны недействительными по каким-либо причинам, по данному округу через два месяца назначаются повторные выборы.

— Антонина Ивановна, выборы депутатов городского Совета состоятся во всех двухстах избирательных округах?

— К сожалению, нет. Завтра избиратели 68-го округа не получат бюллетень, в котором должна значиться фамилия кандидата в депутаты городского Совета. Кандидат в народные депутаты, врач поликлиники № 3 С. М. Зибницкая сняла свою кандидатуру за две недели до выборов. В заявлении указана причина: в связи с выездом из города.

— Вы сказали о том, что выборы могут быть признаны недействительными в том или ином округе. По какой причине?

— Из-за допущенных в ходе выборов или при подсчете голосов нарушений. Законом за совершенный подлог избирательных документов, заведомо неправильный подсчет голосов, нарушение тайны голосования устанавливается ответственность. Члены участковых избирательных комиссий хорошо изучили закон, думаю, что фактов нарушений не будет. Необходимо сказать также, что все трудовые коллективы, общественные организации, пожелавшие осуществлять контроль за работой комиссий в день выборов в установленном законом порядке, к данной работе допущены. Городская избиратель-

ная комиссия провела совещание представителей, направляемых на избирательные участки, на котором был детально изучен Закон «О выборах народных депутатов местных Советов и народных депутатов РСФСР».

— На состоявшемся 25 февраля общегородском митинге ряд кандидатов в народные депутаты высказал упреки в адрес избирательных комиссий в том, что недостаточно активно они ведут предвыборную агитацию вместе с соискателями депутатских мандатов.

— Статья 42 Закона о выборах предоставила право вести предвыборную агитацию за своих кандидатов трудовым коллективам, избирателям по месту жительства, выдвинувшим кандидатов в народные депутаты. Кроме этого статья 41 определяет, что кандидату в депутаты помогает в избирательной кампании, ведет агитацию за избрание его депутатом доверенные лица. Они же представляют его интересы во взаимоотношениях с государственными органами, общественными организациями, избирателями, а также в избирательных комиссиях. Законом не предусмотрено агитация за кандидата в депутаты избирательными комиссиями. Законом предусмотрено, что городская избирательная комиссия совместно с трудовыми коллективами и общественными организациями организует встречи кандидатов с избирателями.

— Вы сказали, что на избирательных участках будут присутствовать представители трудовых коллективов. Как это будет узаконено?

— Их представительство будет удостоверено соответствующим документом. Вмешательство этих представителей в действия участковых избирательных комиссий не допускается. Кстати, необходимо напомнить, что в день выборов не разрешается агитация «за» или «против» кандидата. Нарушение этого положения влечет наложение штрафа в размере до 50-ти рублей или исправительные работы сроком до одного месяца с удержанием 20 процентов заработка.

Беседу вел Д. ЦИМБАЛ.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

## Знамя снова у химиков

Минувший год для трудового коллектива производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина был удачным. Химики успешно справились с напряженным государственным планом и повышенными социальными обязательствами. Из месяца в месяц выполнялся государственный заказ, выпускалась продукция высокого качества.

Первый успех к коллективу пришел на старте 1989 года, тогда он завоевал пер-

вое место в отраслевом социалистическом соревновании по итогам первого квартала. Потом химики побуждали еще дважды.

На днях в объединение снова пришла радостная весть. По итогам трудовой деятельности предприятий Министерства химической промышленности в четвертом квартале прошлого года балаковским химикам снова, в четвертый раз, присуждено первое место.

В минувшую среду в объ-

единении прошла конференция трудового коллектива по принятию коллективного договора на нынешний год. Первый секретарь горкома партии Л. К. Юрнев вручил представителям объединения переходящее Красное знамя Министерства химической промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности.

С. ЕРЕМИЧ.

ИНТЕРВЬЮ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ

## ИДТИ НА СОВЕТ К ЛЮДЯМ

Наш корреспондент беседует с первым секретарем горкома КПСС Л. К. ЮРНЕВЫМ.

— В эту предвыборную кампанию Вам, как кандидату в народные депутаты, приходится активно отстаивать свою позицию по важнейшим вопросам общественно-политического и социально-экономического развития города. Что послужило основой для вашей предвыборной программы? С какими предложениями Вы выходите сейчас к избирателям?

— Основой для определения главных направлений преобразований в экономике, социальной и духовной сферах, в вопросах общественно-политического развития города является глубокий и критический анализ положения дел, новый взгляд на вещи, вызванный теми процессами, которые происходят у нас в стране, в партии, в общественном сознании. И самое главное — всесторонний учет мнения трудящихся по всем жизненно важным проблемам.

Если говорить о политической реформе, то считаю необходимым добиваться сплочения всех здоровых сил вокруг КПСС для достижения реальных, позитивных результатов во всех сферах общественной жизни. И здесь я хочу обратиться к некоторым положениям проекта платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду. Не на словах, а на деле повысить роль Советов народных депутатов как органов местного самоуправления. Уже сейчас формируются экономические обоснования для нормальной жизнедеятельности города. Сколько нам нужно средств, какие проблемы и объекты первоочередные — эти и другие вопросы должны будут решать депутаты. Скажу только одно, что больше мириться с диктатом министерств никто не будет! Думаю, что 3-я сессия Верховного Совета СССР должна наконец-то определить законы местного самоуправления.

Ключевой задачей социально-экономической политики является повышение благосостояния, улучшение жизни людей. Для ее решения необходимо осуществить ряд первоочередных мер. Это прежде всего расширение жилищного строительства в комплексе с объектами культурного и социально-бытового назначения; решение продовольственной проблемы, наращивание производства товаров народного потребления и услуг, улучшение экологической обстановки.

На всех этих направлениях уже сделаны неплохие заделы. Например, в 1989 году сдано в эксплуатацию более 3 тысяч кв. м квартир, а всего в тринадцатой пятилетке ввод благоустроенного жилья возрастет в 1,5—1,6 раза.

О продовольственном снабжении горожан. В магазинах города стало больше продается молочной и мясной продукции, овощей. Ставится задача в ближайшие

годы выйти на биологические нормы потребления мясных продуктов. Убежден, что организуя практическую работу по укреплению долговременных взаимовыгодных связей с колхозами и совхозами Балаковского, Духовницкого и Ивантеевского районов, развивая подсобные хозяйства промышленных предприятий и строительных организаций, переснастив материально-техническую базу предприятий пищевой промышленности, можем решить эту проблему.

Не менее важным является вопрос насыщения потребительского рынка промышленными товарами. Переориентация экономики города в этом направлении в ближайшие годы будет все заметнее. Только в прошлом году предприятиями выпущено товаров народного потребления на одну треть больше, чем в предыдущем.

Неотложной является экологическая проблема. Позиция городской партийной организации и моя лично в этом вопросе твердая: решать ее надо практически. Сессия городского Совета наметила путь конкретных действий по оздоровлению окружающей среды в городе в ближайший период. В этих целях будет проводиться работа по повышению эффективности существующих и строительству новых газоочистных сооружений на действующих предприятиях, недопущению строительства новых предприятий с вредными условиями труда. В тринадцатой пятилетке добиться сокращения вредных выбросов в атмосферу до предельно допустимых концентраций.

Я поддерживаю решение городского Совета народных депутатов о введении экономических нормативов для предприятий и организаций за использование природных ресурсов и загрязнение окружающей среды. Безусловно, этот механизм требует отладки со стороны исполкома городского Совета и трудовых коллективов. Вопрос о целесообразности строительства второй очереди Балаковской АЭС решать с обязательным учетом данных экологической экспертизы и общественного мнения жителей города.

В своей предвыборной программе я отмечаю важность решения проблем, связанных с укреплением материально-технической базы здравоохранения и просвещения, с изменением положения женщины в нашем обществе. Речь должна идти о ликвидации тяжелого ручного труда, создании женщинам необходимых условий для лучшего сочетания про-

изводительной деятельности с семейными обязанностями и общественной работой, об усилении заботы о здоровье матери и ребенка. Более внимательно должны относиться к решению проблем ветеранов войны и труда, а также молодежи.

— Почувствовать настроение людей, узнать о их нуждах и проблемах позволяют встречи с избирателями, с трудовыми коллективами. У Вас их было немало. Что сегодня особенно волнует людей?

— Прежде всего проявляется обеспокоенность о судьбе перестройки, высказываются неудовлетворенность ходом перемен, особенно в экономике. Людей беспокоят межэтнические конфликты, возросший уровень преступности и правонарушений, падение нравов.

Как можно, например, оставаться безразличным к тому, что порой демонстрируется на киноэкранах или по телевидению? Остается еще немало нерешенных бытовых проблем, связанных с деятельностью сферы услуг.

— Процесс демократизации общества дает сегодня порой непредсказуемые результаты. В чем же тут причина?

— Причин много. Например, некоторая непоследовательность и непродуманность решений по реализации радикальной экономической реформы.

Рост денежных доходов населения в 1989 году, к сожалению, не был подкреплен насыщением потребительского рынка товарами и услугами, отсюда, по существу, введение карточной системы распределения многих товаров народного потребления. Как следствие — дефицит товаров породил спекуляцию и нарастание социальной напряженности.

Не был создан новый эффективный хозяйственный механизм, который бы обеспечил безболезненный переход от старых командно-административных методов хозяйствования к новым экономическим методам управления, что приводит к деградации работы промышленных предприятий.

Расширение демократизации нашего общества привело к созданию новых общественных формирований, росту национального самосознания во многих союзных республиках, а партийные органы, привыкшие работать в условиях идеологического комфорта, не везде сумели найти правильные, соответствующие изменяющейся обстановке, формы и методы политической работы с людьми.

Продолжение на 2-й стр.



ИНТЕРВЬЮ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ

## ИДТИ НА СОВЕТ К ЛЮДЯМ

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Если говорить кратко, то чаще всего не хватает политической культуры. Нам всем приходится работать по-новому, идти на совет к людям, аккумулировать их мнения. Возросла ответственность за партийное решение, слово, за обещания.

— Острые социальные вопросы проходят через партийные решения. Несомненно, город вышел на определенную позитивную рубку. Уточнены позиции по экологии, развернуто жилищное строительство, насыщается торговля мясом, молочными изделиями, развиваем шефскую помощь. Теперь Вам вопрос как первому секретарю горкома партии — какие нам ждать перемены в этих вопросах, и хотелось бы знать о роли партийных организаций в решении социальных программ.

— Да, социальная направленность становится характерной особенностью деятельности многих трудовых коллективов и их партийных организаций. Этому способствовали состоявшиеся пленумы горкома КПСС, на которых рассматривались вопросы продовольственной программы (совместно с Балаковским, Духовницким и Ивanteeвским райкомами), о работе парткома объединения «Химволокно» по развитию трудовой и политической активности в условиях реформы, по увеличению объемов и улучшению качества товаров народного потребления, платных услуг, повышению уровня торгового и бытового обслуживания населения.

В результате в большинстве трудовых коллективов и в целом по городу удалось по всем важнейшим направлениям сформировать программы реализации которых должна привести к позитивным переменам, отвечающим интересам наших людей.

— Лев Константинович, избирательный округ Вам хорошо знаком. Были отчеты депутата Юрьева перед избирателями. Теперь — встречи с кандидатом в народные депутаты. Какие тут высказываются пожелания по конкретным избирательным округам, где Вы баллотируетесь?

— Вопросы и наказы са-

мые разные, есть общие, касающиеся жителей этих и других районов, немало личных.

Так, на территории округа расположено кондитерское производство пивкомбината, где ведется реконструкция и новое строительство. В соответствии с высказанными пожеланиями уже в 1990 году буду способствовать ускорению сдачи в эксплуатацию цеха по производству сухого печенья с ежегодной мощностью 6 тысяч тонн.

Совместно с производственным объединением «Минудобрения» необходимо решить вопрос о строительстве в ближайшие годы автоматической телефонной станции емкостью 10 тысяч номеров, что позволит удовлетворить просьбы многих избирателей. Провести работы по дальнейшему обустройству детского парка с его расширением. Завершить строительные работы по сооружению Дома-музея В. И. Чапаева. Микрорайон быстро растет, и здесь необходимо построить новую школу, медицинское училище. Есть целый ряд других вопросов, и если мне окажут доверие мои избиратели, то буду принимать все меры к их реализации.

— И в заключение немного о себе: откуда Вы родом, какая у вас семья, сколько лет работаете в Балакове, Ваше хобби!..

— Родом я из Саратовской области. В семье двое детей: сын — офицер Советской Армии, дочь — студентка. Жена работает на заводе им. Дзержинского. Многие балаковцев знаю по совместной работе в тресте «Балаковомергазгаз», горисполкоме, с 1982 года работаю секретарем горкома партии. Окончил Саратовский политехнический институт, Академию общественных наук при ЦК КПСС. Свободное время, которого, увы, очень мало, провожу с книгой, люблю спорт. В Балакове живу и работаю почти четверть века и горжусь, что был участником переломов, которые произошли в городе за этот срок. В то же время ощущаю громадный груз ответственности за то, что еще не удалось сделать, что мешает людям нормально жить и работать. В этом и вижу основную точку приложения своих сил и знаний.

## Об организации приема граждан членами и кандидатами в члены горкома КПСС в приемной городского комитета партии

В горком КПСС поступают письменные и устные обращения граждан, содержащие критические замечания и предложения по вопросам работы партийных организаций, советских органов, различным направлениям социально-экономической жизни города.

Как показал анализ, основной причиной многих обоснованных обращений граждан в горком КПСС являются невнимательное отношение к рассмотрению предложений, жалоб и заявлений по месту работы и жительства, слабая информированность людей.

В настоящее время, когда происходит углубление процессов демократизации и гласности, идет перестройка форм и методов работы партийных комитетов и организаций, дальнейшая политическая активизация коммунистов и беспартийных, требуется, чтобы по наиболее важным вопросам общественного и личного характера осуществлялся регулярный прием граждан членами и кандидатами в члены горкома КПСС.

Введение такой практики способствовало бы дальнейшему укреплению связей городского комитета КПСС с массами, явилось бы одной из форм непосредственного участия членов горкома партии в решении вопросов, относящихся к компетенции городского комитета КПСС, улучшению информированности коммунистов и беспартийных о деятельности горкома КПСС и его аппарата, способствовало бы созданию благоприятной

Анатолий Григорьевич Карасев родился в 1931 году в городе Боровске Московской области. С 1945 года проживает в Балакове, где окончил профтехучилище № 6.

До службы в армии плавал на судах Волжского речного пароходства. С началом строительства Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола — электромонтер энергорайона. Активно участвует в художественной самодеятельности районного Дома культуры, куда в 1959 году решением исполкома переводится на постоянную работу — сначала работает художественным руководителем, затем директором.

Последние девятнадцать лет работает электромонтером жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя. Много лет избирался председателем цехкома и членом профкома.

Буду выступать за передачу всей полноты власти народу в лице Советов народных депутатов.

Необходим контроль за неукоснительным выполнением законов, принятых Съездом народных депутатов СССР. Поддерживаю предложение избирателей наращивать объемы жилищного строи-

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

## Только вместе

ладить переработку сельхозпродуктов, их хранение и своевременную реализацию.

Насколько будет возможным, готов способствовать повышению уровня медицинского обслуживания, образования и культуры.

Чтобы знать настроения балаковцев, жить их нуждами и запросами, считаю необходимым проводить в трудовых коллективах социологические исследования, организовывать среди населения референдумы.

Важно шире информировать избирателей о всех принятых решениях исполкома и городским Советом

путем проведения регулярных встреч по месту жительства, а также использовать средства массовой информации.

Как работник коммунальной службы готов добиваться, чтобы наша профессия пользовалась должным почетом и уважением. Для этого необходимо улучшить результаты и качество обслуживания и снабжения электроэнергией закрепленных объектов.

**А. КАРАСЕВ,**  
кандидат в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 44.

## Оздоровить экономику

Анатолий Никифорович Самышкин родился в 1938 году в селе Левенка Духовницкого района Саратовской области. Трудовую деятельность начал в 1956 году учеником токаря на заводе светотехнической арматуры в городе Гусеве Калининградской области. В 1960 году после увольнения в запас из рядов Советской Армии возвращается на предприятие. Спустя год переезжает в Балаково и работает токарем центральных ремонтных мастерских Саратовгэстроя. В 1961 году вступил в члены КПСС. Работает старшим инструментальщиком, старшим инженером-ремонтником. В 1965 году по собственному желанию переходит на комбинат химического волокна. С 1967 года А. Н. Самышкин на партийной работе — инструктор ГК КПСС, секретарь парткома комбината химического волокна, затем — ПО «Балаковорезинотехника». В 1982 году назначен директором завода «Полимерзапчасть». В 1969 году окончил Саратовский юридический институт, является членом горкома партии, депутатом городского Совета.

В своей предвыборной программе я наметил следующие основные направления.

В связи с вводом в эксплуатацию в 1990 году завода силикатного кирпича увеличить объем жилищного строительства в городе в следующем году в полтора раза.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Хочу рассказать, как один хороший человек, являющийся народным депутатом, помог мне в трудный период жизни.

Это было более 10 лет назад. Природа-мать подарила мне двойняшек. Хотя они были слабенькие, я испытывала радость и удивление, как все женщины. Но вскоре радость была омрачена болью и страданием к другому маленькому человечку, оставленному мамашей прямо в роддоме. Посоветовавшись с мужем, я решила усыновить брошенного ребенка.

Сейчас у меня трое детей.

Для успешной работы по выполнению жилищной программы буду принимать все возможные меры по резкому расширению мощностей строительных организаций, их переориентации с промышленной на социальную сферу, дальнейшему развитию базы монолитного и

крупнопанельного домостроения, строительства хозяйственным и индивидуальным способом.

Буду способствовать оказанию посильной помощи труженникам села в деле выполнения Продовольственной программы с тем, чтобы можно было приобрести в магазинах необходимые продовольственные товары.

Считаю необходимым вести настойчивую работу по коренному оздоровлению экономики города.

Важно всеми способами и методами вести решительную борьбу за улучшение экологической обстановки за счет сокращения вредных выбросов в атмосферу до предельно допустимых концентраций. С целью уменьшения загрязнения окружающей среды вводить экономические санкции по отношению к предприятиям и организациям.

В своей деятельности намерен уделять большое внимание улучшению условий жизни пенсионеров, женщин и инвалидов.

Считаю важной задачей добиваться значительного повышения качества медицинского обслуживания, расширения сети учреждений здравоохранения, усиления оказания медицинской помощи женщинам и детям, особенно тем, кто страдает онкологическими и туберкулезными заболеваниями.

Важной частью работы депутата считаю стремление устранить все негативное, что имеется в производственном быту, в городском хозяйстве.

Депутатскую работу не мыслю без тесного контакта с избирателями, со всеми общественными организациями.

**А. САМЫШКИН,**  
кандидат в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 177.

## Помог депутат

го подростки, он помогал устроить их в ясли, а затем в садик и всегда при встречах спрашивал: как дети? Не надо ли чем помочь? И каждый раз помогал, с чем бы я ни обращалась.

Я видела, как при встрече с ним лица людей светлели, появлялись улыбки. Это и неудивительно: он всегда внимателен, отзывчив, в расположении духа; речь его пересыпана шутками и добрым юмором, располагающими к нему. Там, где Анатолий Тихонович, деловито, весело и

уютно. Каждый раз, уходя из приемной, я думала: как хорошо, что есть такие сердечные, деятельные люди. Мир на них держится.

Прочитав в местной газете сообщение о выдвижении кандидатом А. Т. Дворянкина в народные депутаты РСФСР, я искренне порадовалась за него. Это будет действительно народный депутат. И я уверена, что не единственная, кто так думает: многим помогал этот замечательный человек.

**В. ПЕТРОВА.**

## Не забудьте, пожалуйста, о нас

Мы, жители поселка, расположенного рядом с кирпичным заводом, с особым чувством ждем выборов и первых решений нашего нового горсовета.

Что же нас беспокоит? Наш город растет и хорошеет день ото дня, но наряду с современными, благоустроенными районами есть и такие, как наш, где люди живут как в прошлом веке. Питьевой воды у нас нет, пользуемся шахтовым колодезем, в котором вода горьковато-соленая. Дома наши не газифицированы, топим дровами, телефона в поселке нет, что случись — и не-

куда бежать. За продуктами в магазин ходить далеко, в поселок привозят раз в неделю молоко и хлеб. В поселке в основном живут пенсионеры, которые своими руками возводили наш прекрасный город, а теперь даже не могут попользоваться результатами своего труда. Неужели мы не заслужили внимания? Мы бы очень просили депутатов нового созыва обратить внимание на наши нужды и найти возможность улучшить нам бытовые условия.

**Б. ВОСТРИКОВ,**  
ветеран труда.



## ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

## Его убежденность

На другом конце провода голос члена городской избирательной комиссии сообщил фамилии зарегистрированных кандидатов в депутаты и добавил:

От нас только что ушел очень интересный человек. Он производит хорошее впечатление всем, хотя в данном случае комиссия больше обратила внимание на предвыборную программу кандидата в депутаты. Его фамилия Еруновский...

Вспомнил, что знаю этого человека. В начале года в среднюю школу № 25 на встрече с народными депутатами пришел всего один избиратель. Им был Еруновский. Завязался разговор. Спустя несколько минут все заметили, что больше говорит Еруновский, житель соседнего дома. Он искренне делился личными планами организации досуга ребятшек двора, высказывал озабоченность бесконтрольностью проката видеокассет, предлагал меры по улучшению экологии в городе.

С Еруновским условились встретиться после работы. Я уже знаю, что ведущий инженер производственного отдела управления «Саратовгэсстрой» человек очень занятый. Недавно вернулся из командировки, о результатах которой необходимо доложить по инстанции. Из биографической справки, изданной городской избирательной комиссией, я уже узнал, что Сергею Владимировичу 41 год, что родился он в семье рабочих. Трудовую деятельность начал разнорабочим, служил в армии, учился в индустриально-педагогическом техникуме. Без отрыва от производства Еруновский окончил филиал политехнического института. В справке дается характеристика инженера, коммуниста — судя по всему, ее писали товарищи по работе. Ну кто еще лучше знает ведущего специалиста? И скажет, что он — грамотный инженер, обладает организаторскими способностями, задания выполняет оперативно, грамотно, с глубоким анализом. Рекомендован в резерв для выдвижения на должность руководителя отдела. Является членом партийного бюро, заместителем председателя совета трудового коллектива.

Спрашиваю Еруновского: почему дал согласие баллотироваться?

— Я решился на этот шаг потому, — говорит он, —

что глубоко убежден в необходимости коренной реконструкции существующих объектов во всех сферах жизни и деятельности советского человека. Решил принять в этом личное участие. Дал согласие баллотироваться, но с одним условием — только в округе, расположенном по месту моего жительства. Это не что иное, как моя солидарность и поддержка реформации Закона о собственности...

Собеседник увидел мои удивленные глаза и продолжил:

— Ну, пусть не в прямом смысле, но «собственность» округа и образцовый порядок на его территории для меня всегда будут в приоритете, если я и не состою как депутат. К тому же будь мой избирательный округ, скажем, в десятом микрорайоне, мне понадобилось бы немало времени, чтобы узнать его проблемы, проблемы его жителей. Сейчас же я, во-первых, знаю, что на территории округа № 19 расположены службы быта, детские сады, школа, пожарная часть, строительная организация; во-вторых, вижу, как плохо благоустроена территория школы и детских садов, что отсутствует рабочий уголок у участкового инспектора и т. д.

Еруновский убежден, что с принятием Закона о местных Советах появится реальная возможность нести порядок на «беспризорной» территории, упредить проблемы, которые могут возникнуть в будущем. Он убежден, что все запланированное на нынешний год по социально-экономическому развитию города может остаться очередным планом на бумаге, если не поднимется активность избирателей. Этому должна способствовать гласность. Полная и правдивая информация, касающаяся деятельности Советов — главного звена во взаимоотношениях с трудящимися, поскольку с уровнем их работы непосредственно связано удовлетворение потребностей людей.

Сергей Владимирович обеспокоен тем, что в городе сконцентрированы вредные производства. Уровень выбросов, предельно допустимая их концентрация превышают элементарные нормы в несколько раз. Работникам этих производств соответственно компенсируются вредные условия труда. А как же население, спрашивает сам себя пока

мысленно Еруновский и думает, что было бы справедливо из общих смет расходов предприятий перечислять определенные средства в централизованный фонд развития города, перешедшего на хозрасчет.

Рассказываю моему собеседнику о том, что, например, во Франции города буквально борются за то, чтобы атомные электростанции строились на их территории. Совсем другая, мол, картина у нас...

— Все дело в том, — комментирует он, — что горожане не ощущают пользы от такого соседа, как АЭС. Об этом раньше никто не позаботился, не думает о предоставлении льгот или выгоды от нее и сейчас никто. Вот вам небольшой пример. Почему бы дирекции станции не разрешить компенсацию, своего рода «плату за страх» в виде снижения цены за электроэнергию, потребляемую в быту? Возможно было бы довести ее стоимость для балаковцев, скажем, вместо четырех копеек до двух. Возьмем дальнюю перспективу. Сейчас в цивилизованных странах с помощью электроэнергии обогреваются квартиры — ток пропускается через панели и перегородки. Перегородки без проволочек на такой способ отопления и покажи жителям, как хорошо жить, не обременяя себя заменой батарей, откачиванием горячей воды из подвалов и т. п. — и балаковцы наверняка не захотели бы уменьшить энергетический потенциал местной промышленности...

Много мыслей и задумок у кандидата в народные депутаты Сергея Владимировича Еруновского. Думает он о милосердии, об укреплении дружбы между людьми, о том, как сделать так, чтобы счастливы были наши дети, наши внуки. Здесь он хочет, чтобы люди прислушались к народной мудрости, которая гласит: «Никогда не поздно посадить дерево, даже если плоды его достанутся другим».

О том, чтобы встретиться с коллективом магазина в день его открытия, не могло быть и речи: народу столько, что пройти в зал было практически невозможно. И я зашла в магазин через день, когда покупателям немного поубавилось. Мое внимание привлекла группа мальчишек, которые завороченно смотрели на красиво оформленные книги об искусстве и тихонько переговаривались между собой: — Завтра придут с мамой. Уговорю купить, очень интересные книги.

Кто имеет уши слышать, да услышит!

Ю. КОВАЛЕНКО.

выборной программе занимают вопросы, затрагивающие интересы каждого жителя нашего города. Это, в первую очередь, вопросы жилья, экологии, здравоохранения, социальной справедливости.

В. И. Савченко считает, что решение всех этих вопросов под силу депутатам городского Совета при обязательном условии их активности.

Опыт работы на нашем предприятии, ее авторитет в коллективе и принципиальный подход к любому делу позволяют надеяться, что в случае избрания ее в состав городского Совета, все силы и имеющиеся способности Валентина Иосифовна отдаст на пользу общего дела. Работники троллейбусного управления в этом убеждены. Думаю, что своих избирателей Валентина Иосифовна не разочарует.

О. ЯКОВЛЕВА, председатель профсоюзного комитета троллейбусного управления.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## Ворота города

В соответствии с планом социально-экономического развития города в этом году будет начато строительство нового железнодорожного вокзала. За разъяснениями по этому вопросу мы обратились к главному архитектору города Л. В. Белоножке.

— Леонид Васильевич, читатели в своих письмах и по телефону просят рассказать о том, что из себя будет представлять здание нового вокзала, кто его проектировал и кто будет строить.

— Проект железнодорожного вокзала разрабатывался саратовским институтом «Желдорпроект». Рассчитан он на 600 пассажирских мест. Общая стоимость — около 4 миллионов рублей. При разработке проекта учитывались местные условия, возможности подрядной строительной организации, местной стройиндустрии и т. д. Поэтому в проект заложены такие оправдывающие себя виды отделочных материалов, как природный камень, гипсовая лепка и т. д. Строительство вокзала будет вести управление «Саратовгэсстрой», так что сомневаться в добротности нового объекта не придется.

— Здание будет сооружаться из сборных железобетонных конструкций!

— Сборный железобетон будет использоваться только при строительстве внутреннего каркаса здания, стены будут выполнены из облицовочного кирпича. Вокзал запроектирован в современных архитектурных формах. По центру здания будет возвышаться башня с часами. Следует отметить и такую деталь: для удобства пассажиров со стороны вокзала предусмотрено строительство залов ожидания — внизу и наверху, столовая или ресторан, камера хранения, кассовый зал — словом, все, что необходимо для качественного обслуживания пассажиров.

— Все ли предусмотрено для удобства пассажиров? — В здании вокзала будет несколько залов ожидания — внизу и наверху, столовая или ресторан, камера хранения, кассовый зал — словом, все, что необходимо для качественного обслуживания пассажиров.

— Уточните, пожалуйста, месторасположение нового вокзала.

— Место, я считаю, очень удобное для балаковцев — на улице Вокзальной по оси с улицей Комарова, как раз

напротив универмага, который в народе называют «Три богатыря». На той же привокзальной площади будет сооружаться и автовокзал, но говорить об этом рано, так как средств на его строительство в городе пока нет.

— А кто финансирует сооружение железнодорожного вокзала?

— Заказчиком его является Приволжская железная дорога, но она выделяет лишь полтора миллиона, остальные средства должны внести наши дольщики — крупные промышленные предприятия. Первые 400 тысяч рублей внесло объединение «Минудобрения», они и будут осваиваться в текущем году. А срок сдачи объекта запланирован на 1992 год.

— Но это будет зависеть от активности спонсоров! — В большей степени — да.

— Ну, что ж, надеемся, что они — патриоты нашего города.

Беседу вела  
Н. НАУМОВА.

## Магазин переехал

Балаково называют молодежным городом. Не будет преувеличением сказать, что в этом городе живут люди читающие, умеющие ценить книгу. Доказательство тому — всегдешнее многолюдье в книжных магазинах. В этом мы лишний раз убедились на примере открытия нового книжного магазина в шестом микрорайоне, куда пришли сотни балаковцев разных возрастов, профессий и интересов. На вопрос, что их сюда привело, многие ответили, что надеются приобрести здесь интересные, нужные книги.

О том, чтобы встретиться с коллективом магазина в день его открытия, не могло быть и речи: народу столько, что пройти в зал было практически невозможно. И я зашла в магазин через день, когда покупателям немного поубавилось. Мое внимание привлекла группа мальчишек, которые завороченно смотрели на красиво оформленные книги об искусстве и тихонько переговаривались между собой: — Завтра придут с мамой. Уговорю купить, очень интересные книги.

— А у нас такая есть — о музее Чехова в Ялте.

Пятиклассник Сережа Диков, с которым мне удалось познакомиться, живет в 5 микрорайоне и, как оказалось, в новом магазине вполне освоился — приходит сюда каждый день.

— Не знаете, где детская литература? — удивился он. — Идемте, покажу.

Юный гид по пути объяснил, где можно купить «взрослые» книги, где — детские, а где — для самых маленьких.

— Моя мама говорит, что в этом магазине просторнее, чем в старом, и людей больше.

— Наш магазин переехал сюда из 8-го микрорайона, — пояснила при встрече заведующая магазином Н. А. Кашина. — Там сейчас находится «Учебно-педагогическая книга». В новом магазине представлена литература по самым разным областям знаний: общественно-политическая, социально-экономическая, естественно-научная, техническая, художественная. Любители стихов найдут для себя интересное в разделе «Поэзия».

Богат выбор детской, библиотечной литературы, есть книги по искусству. Пока план по объему реализации нашего магазина составляет 380 тысяч рублей в год.

— А ежедневная выручка? — Отбоя нет от покупателей, — улыбаясь, отвечает Н. А. Кашина. — Спросом пользуется буквально вся литература, особенно быстро раскупаются детские книги. Ежедневно выручка составляет более пяти тысяч рублей.

— Что касается коллектива, — дополняет рассказ заведующей работница магазина Т. Н. Васильева, — то он у нас остался прежним. Все имеют практический навык в работе, дело свое любят. Постараемся сделать все, чтобы книголюбам нашим магазином были довольны.

Хочется верить, что коллектив нового магазина сумеет позаниматься о том, чтобы посетители заходили сюда всегда с надеждой, а уходило обязательно с покупкой.

Н. ДЕМЕШКИНА,  
наш внешт. корр.

## На пользу дела

Валентину Иосифовну Савченко, кандидата в депутаты городского Совета по 109-му избирательному округу, знаю много лет по совместной работе в Балаковском троллейбусном управлении. Здесь Валентина Иосифовна проработала в отделе кадров 22 года.

На любом предприятии отдел кадров — это зеркало всего коллектива. Именно отсюда начинается трудовая жизнь каждого из нас. Во многом работоспособность всего коллектива зависит от подбора кадров, от того, какая проводится в этом направлении работа.

В нашем управлении кадровая политика во многом зависит от инициативы В. И. Савченко. Мы ежегодно готовим 2 группы водителей троллейбусов. Начиная с беседы о будущей профессии, контроль за учебной, закрепление за инструкторами — все это заботы В. И. Савченко. Сколько судеб прошло за 22 года через ее руки и

сердце! Ни к одной она не была равнодушна, отдавая частичку своего тепла, внимания, помогая добрым советом. С ней действительно очень легко и просто из-за ее непоказного, заинтересованного участия.

В. И. Савченко участвует в проведении многочисленных мероприятий в управлении. Это касается и вечеров отдыха, и смотров художественной самодеятельности, и конкурсов профессионального мастерства. Неоднократно избиралась в состав профкома БТУ, на протяжении многих лет являлась председателем товарищеского суда.

Отличный организатор, Валентина Иосифовна, выполняющая любую порученную работу, способна правильно и объективно решать вопросы. Имеет в послужном списке массу благодарностей и грамот, занесена в Книгу почета управления, награждена медалью «Ветеран труда». Главное место в ее пред-



Все больше в нашем городе появляется закрытых плавательных бассейнов, где можно не только приятно и с пользой провести время, но и проверить на живучесть сделанные своими руками судомодели. На снимке: Счастливого плавания!

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



## ПОНЕДЕЛЬНИК

5 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.35 Футбольное обозрение.  
9.05 «Колье Шарлотты». 3-серийный художественный телефильм. 1-я серия.  
10.10 «Рядом с Зубром». Научно-популярный фильм.  
11.45 Наше наследие. «100 лет русского искусства».  
12.30 Время ТСН.

X X X

16.30 Премьера документального телефильма «На-деж-да».  
16.55 «Мы идем искать».  
17.25 Детский час (с уроком французского языка).  
18.25 Коллаж (реклама, объявления, информация).  
18.30 Время ТСН.  
19.00 По вашим письмам.  
19.20 Играет народный артист СССР П. Чалоперенко и ансамбль балалаек.  
19.35 М. Булгаков «Мастер и Маргарита». Фильм-спектакль Саратовского академического театра драмы им. К. Маркса (Прямая).  
21.00 «Время». ТСН.  
21.30 Актуальные интервью.  
21.45 Продолжение фильма-спектакля «Мастер и Маргарита».  
23.35 Премьера документального телефильма «Фотоматроны и АНТИСПИД».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Премьера научно-популярного фильма «Все, что было загадано».  
8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Электроника в народном хозяйстве».  
9.05 Итальянский язык.  
10.05 Научно-популярные фильмы: «Любовь, верная», «Воспоминание о Юлии Власковой».  
10.35, 11.35 Биология. 7-й класс. «О братьях наших меньших».  
11.05 Наш сад.  
12.05 «На семи ветрах». Художественный фильм.  
13.45 Премьера документального телефильма «Ашар». О традициях киргизского народа.  
14.05 Дневной сеанс повторного телефильма «Проделки Скалена». Художественный фильм. 1-я серия.

X X X

16.25 «Сцена и зал». «Взгляд» Ю. Богатырева.  
17.20 Объявления.  
17.30 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа.  
18.30 «Время». ТСН (с сурдопереводом).  
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

## ВТОРНИК

6 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.35 Мультфильм «Аленушка и солдат».  
9.00 «Колье Шарлотты». Художественный телефильм. 2-я серия.  
10.05 Это было... было...  
10.20 Киноафиша.  
11.25 Детский час (с уроком французского языка).  
12.25 Коллаж (реклама, объявления, информация).  
12.30 Время ТСН.

X X X

16.30 К 45-летию Победы. Документальные фильмы из цикла «Люди-легенды». «Разведчик Николай Кузнецов», «Девочка из блокадного города».  
16.50 Концерт из произведений А. Меликова.  
17.45 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.  
18.30 «Время». ТСН.  
19.00 Молодежный вестник «Музей, который не похож на музей».  
19.25 Играет ансамбль «Мерд-

жан». Лирические песни крымских татар.  
19.40 «Женщины, которым повезло». Пятисерийный художественный телефильм. 1-я серия (преьера).  
21.00 «Время». ТСН.  
21.30 «Чары любви». Поет Зураб Соткшалава.  
22.30 Политические диалоги. «Что происходит в Эстонии?»  
23.30 У нас в студии М. Воскресенский.  
23.50 ТСН.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Барышня». Научно-популярный фильм.  
8.35, 9.35 Физика. 11-й класс. «За пределами зримого».  
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.35 География. 7-й класс. «Мировой океан».  
11.05 Домашняя академия.  
12.05 Исторический фильм. «Любовь и королева». По пьесе В. Гюго. «Мария Тюдор».  
13.45 Ритмическая гимнастика.  
14.15 Дневной сеанс повторного телефильма «Проделки Скалена». 2-я серия.

X X X

### СРЕДА

7 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.35 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Электрический пастух» (Венгрия).  
9.05 «Колье Шарлотты». Художественный телефильм. 3-я серия.  
10.10 «Вокруг света». Альманах.  
11.10 Маленький концерт.  
11.25 Детский час (с уроком английского языка).  
12.25 Коллаж (реклама, объявления, информация).  
12.30 «Время». ТСН.

X X X

16.30 «Жил-был Иванушка». Документальный телефильм.  
16.50 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».  
16.55 Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта.  
18.30 «Время». ТСН.  
19.00 «Жизнь, отданная песне». Народная артистка РСФСР А. Стрельченко.  
19.45 «Женщины, которым повезло». Художественный телефильм. 2-я серия — «Нина».  
21.00 «Время». ТСН.  
21.30 Это вы можете.  
22.15 Оперетта, оперетта.  
23.30 ТСН.  
23.45 Музыка в эфире. Избранное.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Научно-популярные фильмы: «Час мужества», «Искусство быть счастливым».  
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. «Делопроизводство и ЭВМ».  
9.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.35 Музыка. 5-й класс. «Богатырские образы в музыке А. П. Бородина».  
11.10 «Теплый хлеб». Научно-популярный фильм.  
12.05 Концерт Государственного квартета им. Бородина.  
12.55 Дневной сеанс повторного телефильма. «И в сорок лет еще мечтают». Художественный телефильм (ГДР).  
14.15 VIII зимняя Спартакиада

народов СССР. Конькобежный спорт. Передача из Киева.

X X X

16.05 «Золушка». Спектакль детского театра кукол ДК «Химик».  
\*16.40 Мультфильм.  
\*16.50 «Любите живопись, поэты...».  
\*17.25 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
\*17.45 «Дарите женщинам цветы...» Концерт по заявкам коллектива Энгельсского производственного объединения «Химволокно».  
18.30 «Время». ТСН (с сурдопереводом).  
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!»  
21.30 Иллюзион. «Чочара». Художественный фильм (Италия). Впервые.

## ЧЕТВЕРГ

8 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
8.15 Мультфильм «Последний заец».  
8.25 Творчество народов мира.  
8.55 «Вся любовь цирка». Передача из Свердловска.  
9.30 «Музыка моего города». Фильм-концерт.  
10.00 Фильм-детям. «Приключения маленького папы».  
11.05 Премьера документального телефильма «Проющие в хоре».  
11.55 Балет П. И. Чайковского «Спящая красавица». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. Кирова.  
14.50 Взрослые и дети. Развлекательная программа.  
15.50 Прогресс, информация, реклама.  
16.20 Фигурное катание. Передача из Канады.  
17.35 «Женщины, которым повезло». Художественный телефильм. 3-я серия — «Дуся».  
18.50 Мультфильм для взрослых «Дом для леопарда».  
19.00 «Легко ли быть женщиной?» Ведет передачу В. Познер.  
21.00 «Время». ТСН.

21.30 «Поклонникам индийского кино». Двухсерийный короткометражный фильм-концерт.  
23.55 ТСН.  
00.10 «Танцы, танцы, танцы». Всесоюзный чемпионат профессиональных исполнителей балетных танцев в Кишиневе.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Играет Большой симфонический оркестр Гостелерадио СССР.  
8.40 Ритмическая гимнастика.  
9.10 Фестиваль польской песни в Ополе (Польша).  
9.55 Синхронное плавание. Международные соревнования на приз журнала «Советская женщина». Передача из бассейна спорткомплекса «Олимпийский».  
10.40 Телепрограмма. «Семья».  
12.25 Бенефис Л. Гурченко.  
13.40 Коллаж (реклама, объявления, информация).  
13.45 «Нон-Стоп». Мультфильм. «Как вырвать зуб у кита», «Как исправить папу». Художественные телефильмы (Чехословакия).  
17.25 «По семейным обстоятельствам». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 Играет лауреат Всероссийского конкурса Юрич Прохоров (Баян).  
20.20 Гандбол. Чемпионат мира. Мужчины. Передача из Чехословакии.  
20.55 В мире И. Штрауса.  
21.30 Продолжение передачи «Нон-Стоп». «Мы женщины». Мультфильм. «Красавец муж-

чина». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.  
23.55 «Мой нежно любимый детектив». Художественный телефильм.

## ПЯТНИЦА

9 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Телевизионная служба новостей.  
8.20 Наш сад.  
8.50 Домашняя академия.  
9.20 «Откуда берутся детские художники?»  
10.00 В мире животных.  
11.00 Фильмы режиссера Г. Козинцева «Пирогов». Художественный фильм.  
12.45 Встреча в Концертной студии Останкино с организаторами семейных детских домов — семьями Мусатенко и Богатыревых (г. Омск).  
14.05 «Как заяц раздобыл магнитофон». Мультфильм.  
14.20 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Бутоны, расцветшие на солнце» (КНДР).  
14.35 Фигурное катание. Чемпионат мира. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Канады.  
15.55 9 студия.  
16.55 Хоккей. Чемпионат СССР «Химик» — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска.  
19.15 Премьера документального телефильма «Плесунки».  
19.45 «Женщины, которым повезло». Художественный телефильм. 4-я серия — «Зина».  
21.00 «Время». ТСН.  
21.30 Это было... было...  
21.50 Взгляд.  
23.50 Фестиваль «Сан-Ремо-90».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Сестры». Документальный телефильм. О медицинских сестрах.  
9.05 «Песочные часы». Художественный фильм с субтитрами.  
10.30 «Жизнь, отданная песне». Народная артистка РСФСР Ирма Янзев.  
11.40 Прогресс, информация, реклама.  
12.10 «Голос Азии». Часть 1-я. О Международном конкурсе молодых эстрадных исполнителей.  
13.30 «Ночь на белых конях». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 5-я серия.  
14.30 Видеоканал. «Советская Россия».  
17.00 «Великан». Художественный фильм (Венгрия). Впервые.  
18.10 «Босоножка и ее друзья». Мультфильм.  
18.30 «Время». ТСН (с сурдопереводом).  
19.00 «Презентация-2». Представление новой книги писателя-сатирика А. Трушкина.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 «НЛО. Необъявленный визит». Часть 1-я.  
21.00 Футбол. Чемпионат СССР ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из спорткомплекса «Олимпийский».  
21.50 Показывают театры страны. Л. Матусовский — «Мудроммер». Спектакль Белорусского драматического театра им. Я. Купалы.  
23.25 Ночной сеанс «Весна идет, весне дорогу». Киноконцерт.  
00.10 «Путешествие месье Перришона». Художественный телефильм.

## СУББОТА

10 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
8.15 Спорт для всех.  
8.30 Ритмическая гимнастика.  
9.00 «С утра пораньше». Передача для детей.

10.00 На службе Отечеству.  
11.00 Утренняя развлекательная программа.  
11.30 «Семейный экран». Короткометражные художественные фильмы: «Рыжая, рыжая...», «Кто сегодня отсутствует?»  
13.15 «Вокруг света». Альманах.  
14.15 Здоровье.  
15.00 Музыкальный киоск.  
15.30 Фигурное катание. Чемпионат мира. Произвольный танец. Передача из Канады.  
17.00 «Сельский час». Панорама.  
18.15 Марафон — 15.  
19.45 «Женщины, которым повезло». Художественный телефильм. 5-я серия — «Наташа».  
21.00 «Время». ТСН.  
21.30 «Мысли о вечном». Нравственная проповедь.  
21.45 Телескоп.  
22.00 Фестиваль «Сан-Ремо-90». В перерыве — Эхо дня.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
\*8.15 «Мир ваших увлечений». Ансамбль народного танца «Сударушка» (г. Балашов).  
\*8.55 Телефильм.  
\*9.05 «Мираж» на городской улице. О судьбе дома художника Павла Кузнецова.  
\*9.45 «Ракурс». Кинообозрение.  
10.40 Мультфильмы: «Ходжа Насреддин» (фильмы 1-й и 2-й). «От тебя одни слезы».  
11.10 «Жизнь с песней». Передача из Минска.  
11.40 ЦССКА. Трансляция из Воскресенска.  
11.40 Кинопублицистика союзных республик. Премьера документального телефильма «Про горы и море, да малых детей» (Саратов). О многодетной семье Т. Е. Загорцевой, воспитывающей 12 приемных детей.  
12.05 «Голос Азии». Часть 2-я. О Международном конкурсе молодых эстрадных исполнителей.  
13.35 «Ночь на белых конях». Художественный фильм. 6-я серия.  
14.30 Видеоканал. «Советская Россия».  
17.00 «Планета». Международная программа.  
18.00 VIII зимняя Спартакиада народов СССР. Конькобежный спорт. Передача из Киева.  
18.30 «Время». ТСН (с сурдопереводом).  
19.00 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера П. Когана «Взгляните на лица», «Классы».  
19.40 Новороссийский камерный оркестр. Передача из Краснодар.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 «НЛО. Необъявленный визит». Часть 2-я.  
20.50 Гандбол. Чемпионат мира. Мужчины. Финал. Передача из Чехословакии.  
22.00 «Фотограф». Художественный фильм из серии «Деррик» (ТВ ФРГ).  
23.00 Спидвей. Чемпионат мира. Финал. Передача из Швеции.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

11 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 120 минут.  
8.35 Мультфильм «В лесной

чаще».  
8.55 Тираж «Спортлото».  
9.10 «Женщины, которым повезло». Художественный телефильм. 1-я серия — «Вера».  
10.25 «Молодежный вестник». Школа депутата.  
10.55 Кинопанорама.  
12.25 Коллаж (реклама, объявления, информация).  
12.35 ТСН.

16.30 Фильм — детям. «Взглядывает отца». Художественный фильм.  
18.00 «Два сердца». Поэт А. Желая Чумак. Передача из Кишинева.  
18.30 «Время». ТСН.  
19.00 «Пульс-90». Мы и экономика.  
20.00 Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная программа. Передача из Канады.  
21.00 «Время». ТСН.  
21.30 По просьбам зрителей. «Сайлес Марнер». Телевизионный художественный фильм.  
23.00 Футбольное обозрение.  
23.30 «Весь». Литературная премия на тему «Либералы и консерваторы». Передача 1-я.  
23.50 ТСН.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15, 11.05 «В небо на колесах». Научно-популярный фильм.  
8.45, 9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. «Хочу быть вежливым».  
9.05 Английский язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.35 История. 8-й класс. «Н. М. Карамзин — русский историк».  
12.05 «Полет бабочки». Телевизионный документальный фильм (Таллинн). О моде как отражении своего времени.  
12.25 Сеанс повторного телефильма «Рассказ о простой вещи».

\*15.20 «Бесценный дар». Телефильм.  
\*15.40 «Поэты и писатели «Волги». А. Гаврилов. «Что же в молчу?»  
\*16.20 Объявления.  
\*16.30 «Настрочу XI Плечу». Саратовской организации Союза композиторов РСФСР».  
\*17.30 «Пятый канал». Прямая линия. Обсуждаем Проект Законов СССР о пенсионных обеспечении граждан в СССР и об отпусках.  
18.30 «Время». ТСН (с сурдопереводом).  
19.00 «Вертикаль». Премьера документального телефильма «Посмотри в глаза мне». О последних годах жизни В. Шукшина.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 На сессии Верховного Совета СССР.  
21.00 Спидвей. Чемпионат мира. Финал. Передача из Швеции.  
\*21.30 «Окно». Молодежный видеоканал.

Редактор  
Е. Е. ШУТОВ

НАШ  
АДРЕС

413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 43680  
Заказ 896

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 г. Саратов, ул. Вишневая 10

